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                  ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

                  ΝΟΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

                  ΔΗΜΟΣ ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ – ΜΕΝΕΜΕΝΗΣ 

                  Πατρ. Γρηγορίου Ε΄ 12, Τ.Κ. 56123 Αμπελόκηποι 

                                     

Πληροφορίες :  Κουκουτέγου Κλεαρέττη                                                 Απόσπασµα  
Τηλέφωνο       :  2313-313690                       Από το πρακτικό της  02-05-2018 
                                                                                                              συνεδρίασης του ∆.Σ. 
Αριθµός Απόφασης :106/2018       
 
ΘΕΜΑ: Συζήτηση και λήψη απόφασης επί του σχεδίου νόµου µε τίτλο: «Μεταρρύθµιση του 
θεσµικού πλαισίου της Τοπικής Αυτοδιοίκησης – Εµβάθυνση της ∆ηµοκρατίας – Ενίσχυση της 
Συµµετοχής –Βελτίωση της οικονοµικής και αναπτυξιακής λειτουργίας των ΟΤΑ [Πρόγραµµα 
«ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ Ι»] - Ρυθµίσεις για τον εκσυγχρονισµό του πλαισίου οργάνωσης και 
λειτουργίας των ΦΟ.∆Σ.Α»  - Ρυθµίσεις για την αποτελεσµατικότερη, ταχύτερη και ενιαία 
άσκηση των αρµοδιοτήτων σχετικά µε την απονοµή ιθαγένειας και την πολιτογράφηση – 
Λοιπές διατάξεις αρµοδιότητας ΥΠΕΣ». 
 
Στους Αµπελόκηπους και στο ∆ηµοτικό Κατάστηµα σήµερα την 02η του µήνα ΜΑΙΟΥ έτους 2018, 

ηµέρα της εβδοµάδος Τετάρτη και ώρα 20:30 συνήλθε το ∆ηµοτικό Συµβούλιο Αµπελοκήπων - 

Μενεµένης σε έκτακτη συνεδρίαση, µετά από τη µε Α.Π. 9331/30-04-2018 έγγραφη πρόσκληση του 

Προέδρου,  που δόθηκε στον καθένα από τους Συµβούλους.  

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει η νόµιµη απαρτία, δεδοµένου ότι από το σύνολο των τριάντα 

τριών(33) µελών ήταν παρόντες είκοσι έξι (26) και απόντες επτά(07) οι οποίοι δεν προσήλθαν αν και 

κλήθηκαν νόµιµα 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ : ΑΠΟΝΤΕΣ : 
1 Αβραµίδης Κυριάκος 1 Βαλάνος Νικόλαος 
2 Μανωλόπουλος Βασίλης 2 Κυριλλίδης Γεώργιος 
3 Σουσλόγλου Νικόλαος 3 Ζωναρέλη - Λαζαρίδου Κυριακή 
4 Κατζικάς Γεώργιος 4 Αθανασιάδης Ιωάννης 
5 Κωνσταντίνου Κυριάκος 5 Λαΐνάκου Αφροδίτη 
6 Ναλµπαντίδου Αφροδίτη 6 Πεχλιβανίδης Νικόλαος 
7 Πουρσανίδης Τριαντάφυλλος 7 Μαυρίδου Αναστασία 
8 Εµεινίδης Αναστάσιος 8  
9 Κεσόγλου Παύλος 9  
10 Ιωαννίδης Εµµανουήλ 10  
11 Κουσενίδης Αλέξανδρος 11  
12 Παναγιωτίδης Γαβριήλ 12  
13 Αποστολίδου Μαρία 13  
14 Αρµπατζάνη - Τσοµπάνογλου Μαρία 14  
15 Σιδηρόπουλος Σάββας 15  
16 Γρούγιος Ηλίας 16  
17 Μεζίκης Βασίλειος 17  
18 Γυµνόπουλος Κοσµάς 18  
19 Καρράς Ευστράτιος 19  
20 Καζαντζίδης Γεώργιος 20  
21 Αβραµίδης Μωυσής 21  
22 Λαδάς Παράσχος 22  
23 Γκαλέτσης Αθανάσιος 23  
24 Νοτάκης Ιωάννης 24  
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25 Τσοµπανοπούλου Μελίσα 25  
26 Σµήλιος Ηλίας 26  
27  27  
28  28  
29  29  
30  30  
31  31  
32  32  
33  33  
    

 

Ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης, στην οποία κλήθηκε επίσης κατά την παρ. 5 του άρθρου 
95 του ∆ηµοτικού και Κοινοτικού Κώδικα και ήταν παρών και ο ∆ήµαρχος κ. Κυρίζογλου Λάζαρος. 
Πρακτικά κράτησε η ειδική γραµµατέας του ∆ηµοτικού Συµβουλίου κ. Κουκουτέγου Κλεαρέττη. 
 
Επίσης κλήθηκαν στη συνεδρίαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου η Πρόεδρος της ∆ηµοτικής Κοινότητας 
Μενεµένης κ. Παληκαρίδου  Αναστασία και η Πρόεδρος της ∆ηµοτικής Κοινότητας Αµπελοκήπων κ. Κόπτη 
Ελένη, αλλά δεν παρέστη καµία. 

 

Ο Πρόεδρος του ∆ηµοτικού Συµβουλίου πριν την εξέταση του µοναδικού θέµατος που 
συµπεριλαµβάνεται στην ηµερήσια διάταξη της έκτακτης-κατεπείγουσας πρόσκλησης µε αρ.πρωτ: 9331/30-
04-2018 ζητά από το σώµα να κηρύξει ως κατεπείγον το εξής θέµα: «Συζήτηση και λήψη απόφασης επί του 
σχεδίου νόµου µε τίτλο: «Μεταρρύθµιση του θεσµικού πλαισίου της Τοπικής Αυτοδιοίκησης – 
Εµβάθυνση της ∆ηµοκρατίας – Ενίσχυση της Συµµετοχής –Βελτίωση της οικονοµικής και 
αναπτυξιακής λειτουργίας των ΟΤΑ [Πρόγραµµα «ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ Ι»] - Ρυθµίσεις για τον εκσυγχρονισµό 
του πλαισίου οργάνωσης και λειτουργίας των ΦΟ.∆Σ.Α»  - Ρυθµίσεις για την αποτελεσµατικότερη, 
ταχύτερη και ενιαία άσκηση των αρµοδιοτήτων σχετικά µε την απονοµή ιθαγένειας και την 
πολιτογράφηση – Λοιπές διατάξεις αρµοδιότητας ΥΠΕΣ», επειδή το νοµοσχέδιο ήρθε στην κατοχή των 
δήµων το βράδυ της Παρασκευής 27/04/2018 και καθώς, µετά από δήλωση του Υπουργείου Εσωτερικών, η 
διαβούλευση λήγει στις 14 Μαΐου και βάση του νέου χρονοδιαγράµµατος/οδικού χάρτη το οποίο µας απεστάλη 
από την ΚΕ∆Ε, πρέπει να πραγµατοποιηθεί έκτακτη συνεδρίαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου του ∆ήµου την 
Τετάρτη 02/05/2018 και ώρα 8:30µ.µ. πριν την συνεδρίαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και της Γενικής 
Συνέλευση της Περιφερειακής Ένωσης ∆ήµων Κεντρικής Μακεδονίας(ΠΕ∆/ΚΜ) και της Γενικής Συνέλευσης 
της ΚΕ∆Ε και του κοινού συνεδρίου ΚΕ∆Ε/ΕΝΠΕ. 

Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο αφού άκουσε τα όσα εξέθεσε ο Πρόεδρος και έλαβε υπόψη του τις διατάξεις 
της παρ.5 του άρθρου 67 Ν.3852/2010 αποφασίζει ΟΜΟΦΩΝΑ και εγκρίνει το κατεπείγον της συνεδρίασης. 

 
Ο Πρόεδρος εισηγήθηκε το µοναδικό θέµα της ηµερήσιας διάταξης και ∆ήµαρχος έθεσε υπόψη των µελών ότι 
η ΚΕ∆Ε και οι ∆ήµοι της Χώρας θέλουν τη Μεταρρύθµιση του Κράτους για να επιλυθούν τα προβλήµατα των 
Τοπικών Κοινωνιών, να βελτιωθούν οι παρεχόµενες υπηρεσίες προς τους πολίτες και να βελτιωθεί η ποιότητα 
της ζωής τους.  
Μια ∆ιοικητική Μεταρρύθµιση θα πρέπει να περιλαµβάνει ρυθµίσεις που θα αφορούν: 
 
● Τη βελτίωση της λειτουργίας των δηµοτικών υπηρεσιών. 
● Την αναβάθµιση των κοινωνικών δοµών και υπηρεσιών. 
● Την αποτελεσµατικότερη υποστήριξη των ασθενέστερων κοινωνικών οµάδων. 
● Την προώθηση της τοπικής ανάπτυξης µέσω της καταπολέµησης της γραφειοκρατίας και της απλούστευσης 
των διαδικασιών αδειοδότησης. 
● Την ενίσχυση της ενεργού προστασίας του δοµηµένου και του φυσικού περιβάλλοντος. 
∆ιαπιστώνουµε όµως ότι το Νοµοσχέδιο του Υπουργείου Εσωτερικών, για την βελτίωση του ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗ : 
● ∆εν προωθεί καµία σηµαντική αλλαγή στο µοντέλο διακυβέρνησης της χώρας, στη λειτουργία του Κράτους 
και της Αυτοδιοίκησης. 
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● Περιορίζεται κυρίως στην αλλαγή του εκλογικού συστήµατος ανάδειξης των αιρετών της Αυτοδιοίκησης Α' και 
Β' Βαθµού, καθώς και στην αναιτιολόγητη συρρίκνωση της θητείας τους από τα πέντε, στα τέσσερα χρόνια. 
● Επιχειρεί να επαναφέρει από το «παράθυρο» τις Κοινότητες, µε το εκλογικό σύστηµα, την κατανοµή 
αρµοδιοτήτων, την κατάρτιση του προϋπολογισµού και την κατανοµή της ΣΑΤΑ, γεγονός που αποτελεί 
ουσιαστικά µια αντιµεταρρύθµιση στον «Καλλικράτη». 
● Παραπέµπει γενικώς στο µέλλον και χωρίς συγκεκριµένο χρονοδιάγραµµα, τις αναγκαίες αλλαγές και 
µεταρρυθµίσεις στο Κράτος και την Αυτοδιοίκηση, συνδέοντάς τις µε το εγχείρηµα της Συνταγµατικής 
Αναθεώρησης αλλά και την δηµοσιονοµική ανάκαµψη της χώρας. 
● ∆εν ενσωµατώνει κρίσιµα ζητήµατα στρατηγικής ενίσχυσης της αποκέντρωσης και προώθησης της 
Πολυεπίπεδης ∆ιακυβέρνησης, όπως αυτά κατά κανόνα έχουν εκφραστεί οµόφωνα, σε συνέδρια των 
αυτοδιοικητικών συλλογικών οργάνων. 
● ∆ηµιουργεί τον µηχανισµό του δηµοτικού διαµεσολαβητή στο επίπεδο του Νοµού, µε πολλές αρµοδιότητες 
ελεγκτικού χαρακτήρα, που καταστρατηγούν το άρθρο 102 του Συντάγµατος.  
 
Το προτεινόµενο νοµοσχέδιο, εκτός από το εκλογικό σύστηµα, ουσιαστικά περιλαµβάνει αποσπασµατικές 
ρυθµίσεις, όπως ένα νοµοσχέδιο - «σκούπα» και δεν αποτελεί µεταρρύθµιση. Υπενθυµίζεται ότι η ονοµασία 
«Κλεισθένης» που δίνει στο νοµοσχέδιο το Υπουργείο Εσωτερικών ήταν η ονοµασία ενός ολοκληρωµένου 
Προγράµµατος Μεταρρύθµισης της ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης του Β΄Κ.Π.Σ. που υποστήριξε την εφαρµογή του 
«Καποδίστρια». 
 
ΕΚΛΟΓΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ – ΣΥΣΤΗΜΑ ∆ΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΤΩΝ ∆ΗΜΩΝ 
 
Η Κυβέρνηση υπακούοντας µόνο σε µικροκοµµατικές σκοπιµότητες, προωθεί ένα εκλογικό σύστηµα που 
οδηγεί σε ακυβερνησία και πλήρη λειτουργική αναποτελεσµατικότητα τους ΟΤΑ, µε άµεσες αρνητικές 
επιπτώσεις τόσο για τους πολίτες, όσο και για τη χώρα. Προτείνοντας µάλιστα την υιοθέτηση δύο 
διαφορετικών εκλογικών συστηµάτων, αναλογικό µε παρατάξεις για τους ∆ήµους και πλειοψηφικό µε ενιαίο 
ψηφοδέλτιο για τις δηµοτικές και τις τοπικές κοινότητες, διευκολύνει την είσοδο στα θεσµικά όργανα της 
αυτοδιοίκησης εξωπολιτικών συµφερόντων ή πολιτικών µειοψηφιών που εκφράζουν τα άκρα. Ειδικότερα οι 
ρυθµίσεις για τις δηµοτικές και τοπικές κοινότητες, τις οποίες µετονοµάζει σε κοινότητες, που προβλέπουν την 
αποσύνδεση της εκλογής των συµβουλίων τους από την εκλογή των δηµοτικών συµβουλίων και οι πρόσθετες 
αρµοδιότητες που αποδίδονται στα συµβούλια και τους προέδρους των κοινοτήτων οδηγούν ουσιαστικά «από 
το παράθυρο» στη διάλυση των ∆ήµων και την επανασύσταση των Κοινοτήτων. 
 
Είναι φανερό, ότι η Κυβέρνηση προτάσσει το εκλογικό σύστηµα ως το βασικό πρόβληµα των ∆ήµων, θέτοντάς 
το ως πρώτο ζήτηµα για την αναδιοργάνωση του Κράτους και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Υπάρχει όµως 
έστω και ένας δηµότης που να πιστεύει ότι το πρόβληµα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης είναι το σύστηµα εκλογής 
∆ηµάρχων και ∆ηµοτικών Συµβούλων; 
 
Ενώ θα έπρεπε τώρα, µετά από τόσα χρόνια βαθύτατης οικονοµικής, κοινωνικής και πολιτικής κρίσης, η 
Κυβέρνηση να υιοθετήσει τις τεκµηριωµένες προτάσεις της ΚΕ∆Ε, και µε αποφασιστικότητα και ταχύτητα να 
επιλύσει τα προβλήµατα που εµποδίζουν την Αυτοδιοίκηση να ανταποκριθεί δυναµικά στο καθολικό αίτηµα για 
Ανάπτυξη και Κοινωνική Συνοχή, προτάσσει τον εκλογικό νόµο για τους ∆ήµους, παρά τις σφοδρές 
αντιρρήσεις της µεγάλης πλειοψηφίας των αιρετών, οι οποίοι βλέπουν στα υπάρχοντα προβλήµατα να 
προστίθεται και η πλήρης αδυναµία αποτελεσµατικής διακυβέρνησης του θεσµού που υπηρετούν.  
 
Υπενθυµίζουµε ότι στα εκλογικά συστήµατα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης των άλλων Ευρωπαϊκών χωρών, 
όπως αποτυπώνεται και στη σχετική µελέτη που εκπόνησε το ΙΤΑ, υπάρχει µεγάλος αριθµός εκλογικών 
συστηµάτων περισσότερο ή λιγότερο αναλογικού ή πλειοψηφικού ή µικτού χαρακτήρα, που συνδέονται όµως 
άρρηκτα µε την πολιτική ιστορία κάθε χώρας και την κουλτούρα της αντίστοιχης κοινωνίας, την πολιτειακή 
διάρθρωση, το πληθυσµιακό µέγεθος των ΟΤΑ, την κατανοµή των αρµοδιοτήτων στα επίπεδα της ∆ιοίκησης 
και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, τα όργανα διοίκησης των ΟΤΑ, τις αρµοδιότητές τους και τη σχέση τους.  
 
Ο βασικός κορµός του ισχύοντος εκλογικού συστήµατος για την Αυτοδιοίκηση στη χώρα µας, συνδέεται 
ευθέως µε την πολιτική ιστορία του τόπου, ισχύει από τα χρόνια της Μεταπολίτευσης µέχρι σήµερα, µε 
ορισµένες κατά καιρούς τροποποιήσεις, και ανταποκρίνεται πλήρως στην κουλτούρα της κοινωνίας µας που 
επιλέγει ισχυρές δηµοτικές αρχές που έχουν ευρεία λαϊκή νοµιµοποίηση µε πάνω από το 50%. Με το εκλογικό 
σύστηµα που προτείνει το Νοµοσχέδιο ο εκλεγµένος ∆ήµαρχος θα διοικεί χωρίς να έχει την απαραίτητη 
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πλειοψηφία µέσα στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο, που σηµαίνει ότι πριν τη λήψη οποιασδήποτε απόφασης, από την 
πιο απλή έως την πιο σηµαντική, ο εκάστοτε ∆ήµαρχος θα πρέπει να επιδίδεται σε ένα “πολιτικό παζάρι” για 
την εξασφάλιση συναινέσεων. Συνεπώς, δε διασφαλίζεται µε κανέναν τρόπο ότι οι ∆ήµαρχοι που θα 
εκλέγονται από τους πολίτες, θα έχουν τη δυνατότητα να εφαρµόσουν το πρόγραµµά τους και να ασκούν 
διοίκηση στην πράξη. Ένα τέτοιο εκλογικό σύστηµα αµφισβητεί το δηµοκρατικό δικαίωµα της πλειοψηφίας των 
τοπικών κοινωνιών να αποφασίζουν για το µέλλον τους και το εκχωρεί σταδιακά στις κοινωνικές µειοψηφίες. 
Αυτό που τελικά θα προκύψει από την εφαρµογή του προτεινόµενου εκλογικού συστήµατος, είναι η πλήρης 
αποσταθεροποίηση των ∆ήµων, της µοναδικής δηλαδή σταθεράς που έχει στηρίξει την κοινωνία στα δύσκολα 
χρόνια της κρίσης. 
 
Τα προαναφερόµενα επιβεβαιώνονται από την ακόλουθη προσοµοίωση εφαρµογής του νέου εκλογικού 
συστήµατος στα αποτελέσµατα των δηµοτικών εκλογών του 2014. Εάν εφαρµόζονταν η απλή αναλογική στις 
δηµοτικές εκλογές του 2014, το 65% των δήµων δεν θα µπορούσαν να υλοποιήσουν το πολιτικό πρόγραµµα 
για το οποίο εξέλεξαν τον δήµαρχό τους. Θα πρέπει να σηµειωθεί ότι στο 35%, κατά τεκµήριο, ανήκουν µικροί 
ή πολύ µικροί δήµοι.Είναι προφανές ότι εάν η εφαρµογή του πολιτικού προγράµµατος της πλειοψηφούσας 
δηµοτικής παράταξης στηρίζεται στην µειοψηφία των δηµοτικών συµβούλων τότε οι πιθανότητες υλοποίησης 
του είναι πολύ περιορισµένες. Περιορίζονται δε ακόµα περισσότερο στο 29% των εν λόγω δήµων, που η 
πλειοψηφούσα παράταξη θα κατείχε, εάν εφαρµόζονταν η απλή αναλογική, λιγότερο από το 1/3 των 
δηµοτικών εδρών. Το φαινόµενο αυτό παρατηρείται ιδιαίτερα στις µεγάλες πόλεις. Παρατηρείται ότι, εκτός του 
Περιστερίου, σε όλες τις άλλες µεγάλες πόλεις για να διοικηθούν θα έπρεπε να υπάρξει συνδιοίκηση. Ο µέσος 
όρος των ποσοστών της πρώτης Κυριακής, των δηµοτικών διοικήσεων στις µεγάλες πόλεις του δείγµατος, 
ήταν το 2014, 33,8%. Εάν αποκλείουµε τη συνεργασία των δύο συνδυασµών που αναµετρήθηκαν στη δεύτερη 
Κυριακή, τότε για να δηµιουργηθεί βιώσιµο σχήµα, ο δήµαρχος θα πρέπει να «βουτήξει» πολύ βαθιά στα 
εκλογικά αποτελέσµατα. Τα τρία «Σ» (Συναίνεση, Σύγκλιση και Συνεργασία) που ευαγγελίζεται ό κ. Υπουργός 
Εσωτερικών οδηγούν στο να δοθεί ρόλος ακόµη και ρυθµιστή στην Χρυσή Αυγή, όπου αυτή υπέβαλλε 
υποψηφιότητα.  
 
Όσον αφορά την παράταση της θητείας των σηµερινών αιρετών αρχών, αυτή εξυπηρετεί µόνο τον 
εκλογικό σχεδιασµό της κυβέρνησης, γεγονός που επιβεβαιώνεται από τις πρόσφατες δηλώσεις του 
Υπουργού, που επιδιώκει να συνδέσει τις αυτοδιοικητικές µε τις εθνικές εκλογές. Παράλληλα, δεν 
αποδεχόµαστε τη µείωση της θητείας των αιρετών από 5 σε 4 έτη, γιατί η απόφαση µείωσης της 
θητείας δεν συνάδει µε την Ευρωπαϊκή εµπειρία όπου η δηµοτική θητεία είναι τουλάχιστον 5ετής και η 
διάρκειά της συνδέεται µε την διάρκεια των περιόδων αναπτυξιακού προγραµµατισµού. 
 
Λόγω της αλλαγής του εκλογικού συστήµατος επηρεάζεται καθοριστικά το σύστηµα διακυβέρνησης των δήµων 
και ειδικότερα η Οικονοµική Επιτροπή και η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής που ασκούν διοίκηση. Το γεγονός αυτό 
επιτείνει τους κινδύνους ακυβερνησίας που επιφέρει το νέο εκλογικό σύστηµα. 
 
ΚΑΤΗΓΟΡΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ∆ΗΜΩΝ 
 
Η βασική παρατήρησή µας είναι ότι δεν υπάρχει µόνο µια µορφή κατηγοριοποίησης των ∆ήµων µε βάση τα 
ιδιαίτερα χαρακτηριστικά τους. Η κατηγοριοποίηση των ∆ήµων εξαρτάται από τον σκοπό για τον οποίο γίνεται. 
Για παράδειγµα η κατηγοριοποίηση είναι διαφορετική εάν ο σκοπός είναι : 
 
– η εξειδίκευση του εκλογικού συστήµατος (βλέπε παρ. 2, Άρθρου 7, Ν.3852/2010) ή 
– η συγκρότηση του συστήµατος διακυβέρνησης (βλέπε Κεφάλαιο Γ΄, Ν.3852/2010) ή 
– η εκπόνηση του Οργανισµού Εσωτερικής Υπηρεσίας – ΟΕΥ (σε εφαρµογή του Ν. 3852/2010 εκπονήθηκαν 
δέκα πρότυποι ΟΕΥ) ή 
– ο προσδιορισµός των αρµοδιοτήτων που πρέπει και µπορούν να ασκήσουν οι ∆ήµοι ή 
– η κατανοµή των Κεντρικών Αυτοτελών Πόρων (ΚΑΠ) κλπ. 
 
Είναι χαρακτηριστικό ότι η «µεταρρύθµιση» ξεκινάει ανάποδα. Πρώτα θα πρέπει να αποσαφηνιστούν ποιες 
αρµοδιότητες πρέπει να αναλάβουν οι δήµοι. Ύστερα η απαραίτητη κρίσιµη µάζα, για την αποτελεσµατική 
υλοποίηση των αρµοδιοτήτων αυτών και µε µετά, µε βάση τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά τους, να γίνει η 
ταξινόµηση των δήµων. Παραδείγµατος χάριν στην πρόσφατη διοικητική µεταρρύθµιση στην Φιλανδία 
αποφασίστηκε να αποκεντρωθούν η βασική εκπαίδευση και η πρωτοβάθµια υγεία. Για την αποτελεσµατική 
υλοποίηση των αρµοδιοτήτων αυτών αποφασίστηκε ότι ο δήµος που θα είναι υπεύθυνος για την πρωτοβάθµια 
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υγειονοµική περίθαλψη ή τις συναφείς υπηρεσίες, έπρεπε να συγκεντρώνει τουλάχιστον 20.000 κατοίκους, 
κατά παρόµοιο τρόπο, οι δήµοι που είχαν ως αρµοδιότητα να παρέχουν υπηρεσίες βασικής εκπαίδευσης, 
έπρεπε να έχουν τουλάχιστον 50.000 κατοίκους. Αντίθετα στο νοµοσχέδιο αναφέρεται: « Οι κατηγορίες της 
προηγούµενης παραγράφου λαµβάνονται υπ’ όψη ιδίως για τον καθορισµό των αρµοδιοτήτων των δήµων». Σε 
αυτή την περίπτωση ο συντάκτης του νοµοσχεδίου δεν έχει λάβει υπόψη του ότι η πυραµίδα των 
αρµοδιοτήτων στην Ελληνικών ΤΑ έχει τοποθετηθεί ανάποδα. Οι µικροί περιφερειακοί δήµοι έχουν πολύ 
περισσότερες αρµοδιότητες από τους µεγάλους µητροπολιτικούς (Ύδρευση, άρδευση, αποχέτευση, αγροτική 
οδοποιία, το σύνολο της δηµοτικής οδοποιίας κλπ) Ιδιαίτερα οι νησιώτικοι και ορεινοί δήµοι µε τα άρθρα 204-
209 του Ν.3852/2010 έχουν επιπλέον αρµοδιότητες. Υπενθυµίζεται ότι στο άρθρο 259 παρ.4 του Ν. 
3852/2010 λαµβάνονται υπόψη ως κριτήριο κατανοµής οι ιδιαίτερες ανάγκες κατηγοριών δήµων και στην 
τρέχουσα κατανοµή των ΚΑΠ το βασικό κριτήριο ( το ελάχιστο κόστος λειτουργίας) κατανέµεται µε βάση την 
πληθυσµιακή ταξινόµηση του δήµου. 
 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΤΩΝ Ο.Τ.Α. 
 
Το νοµοσχέδιο «Κλεισθένης», όσον αφορά στα οικονοµικά, δεν προσπαθεί να παρακολουθήσει τις σύγχρονες 
αλλαγές που πραγµατοποιούνται στην Ευρωπαϊκή Τοπική Αυτοδιοίκηση. ∆εν προτείνει καµία µεγάλη 
µεταρρύθµιση όπως η δηµοσιονοµική αποκέντρωση, η ενίσχυση της οικονοµικής αυτοτέλειας των δήµων και η 
δυνατότητα των ΟΤΑ να διαχειριστούν αποτελεσµατικά τα οικονοµικά τους. Επίσης δεν λύνει προβλήµατα, 
που το ίδιο το κράτος έχει δηµιουργήσει, όπως της αποπληρωµής της νέας γενιάς των παρακρατηθέντων 
εσόδων η ακόµα και της πιστής τήρησης του νόµου 3852/2010. Χαρακτηριστικό του ότι το νοµοσχέδιο που η 
πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Εσωτερικών ονοµάζει «Κλεισθένης» δεν αποτελεί µεταρρύθµιση, δεδοµένου 
ότι δεν προτείνεται Επιχειρησιακό Πρόγραµµα εφαρµογής του και δεν υποστηρίζεται από χρηµατοδοτικούς 
πόρους, κίνητρα και επιχορηγήσεις.  
 
Οι όποιες προτάσεις διατυπώνονται είναι στην πλειονότητά τους αποσπασµατικές, χωρίς γνώση της 
υπάρχουσας κατάστασης της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και ασαφείς µε αποτέλεσµα να δηµιουργούν µεγαλύτερα 
προβλήµατα και κινδύνους δυσλειτουργιών και ανισορροπιών. Χαρακτηριστικό παράδειγµα η αλλαγή των 
κριτηρίων κατανοµής των ΚΑΠ. Ενώ δεν προτείνεται ένα πλήρες σύστηµα κατανοµής των ΚΑΠ, υιοθετούνται 
κριτήρια που δεν έχουν σχέση µε το φορολογικό σύστηµα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, µε την Ελληνική 
πραγµατικότητα και κυρίως µε τα διαθέσιµα στατιστικά στοιχεία. Απαριθµούνται κριτήρια κατανοµής ΚΑΠ 
αµφιβόλου επιστηµονικής και πρακτικής αξίας: το µήκος των δικτύων ύδρευσης αποχέτευσης. Πως θα 
επιχορηγηθούν οι δήµοι που έχουν ∆ΕΥΑ σε σχέση µε αυτούς που δεν έχουν; Το επίπεδο των παρεχοµένων 
κοινωνικών υπηρεσιών. Πως θα µετρηθεί; Με µελέτες ικανοποίησης; Θα πρέπει να ληφθεί υπόψη ότι µεγάλο 
ποσοστό του κόστους των δηµοτικών κοινωνικών υπηρεσιών καλύπτεται από κοινοτικά προγράµµατα. Το 
τοπικό ΑΕΠ. Είναι γνωστό ότι στη χώρα µας δεν υπάρχουν ασφαλή και έγκυρα στοιχεία για το ΑΕΠ σε 
επίπεδο δήµου. 
 
Όσον αφορά στη ρύθµιση µε βάση την οποία η ∆ιεύθυνση Οικονοµικών Τοπικής Αυτοδιοίκησης του 
Υπουργείου Εσωτερικών µπορεί να παρακρατεί έσοδα από τους Κ.Α.Π. µετά από αίτηµα ∆ΕΥΑ ή ΦΟ∆ΣΑ, 
αυτή καταστρατηγεί την οικονοµική αυτοτέλεια των Ο.Τ.Α., θεωρείται απαράδεκτη και πρέπει να αποσυρθεί. 
Το µεγαλύτερο πρόβληµα όµως στην πρόταση του Υπουργείου Εσωτερικών, για τα κριτήρια κατανοµής των 
ΚΑΠ, είναι ότι δεν κάνει κανέναν λόγο για την αύξηση του συνολικού ποσού των Κεντρικών Αυτοτελών Πόρων. 
Σχεδιάζει δε την εφαρµογή αυτών των κριτηρίων και του δηµοσιονοµικού «σοκ» που αναµένεται να 
προκαλέσει σε δήµους, από 1/1/2019, προεκλογική χρονιά, σύµφωνα µε το νοµοσχέδιο. Επίσης, µε τον τρόπο 
που προτείνεται η επιχορήγηση των ∆ήµων για τη κάλυψη των επενδυτικών τους αναγκών, κατακερµατίζεται η 
ήδη αφυδατωµένη ΣΑΤΑ γίνεται προσπάθεια να δηµιουργηθούν κεντρικά µοντέλα διαχείρισης τοπικών 
επενδύσεων που δεν λαµβάνουν υπόψη τους τις τοπικές ιδιαιτερότητες και συγκριτικά πλεονεκτήµατα. Κυρίως 
όµως δεν λαµβάνουν υπόψη τη δυνατότητα της δηµοτικής αρχής να εφαρµόσει το πρόγραµµα για το οποίο 
εκλέχθηκε.  
 
Είναι σηµαντικό ότι στο νοµοσχέδιο, υπηρεσίες που σύµφωνα µε το Σύνταγµα θα πρέπει να χρηµατοδοτούνται 
από το κράτος (πράσινο-περιβάλλον), µετατρέπονται σε ανταποδοτικές. Μεταφέρεται δηλαδή το κόστος των 
υπηρεσιών αυτών στο φορολογικό βάρος των δηµοτών. Τέλος, το Οικονοµικό Παρατηρητήριο όχι µόνο δεν το 
καταργεί, όπως είχε δεσµευθεί, αλλά το αναµορφώνει, καθιστώντας το ουσιαστικά, εργαλείο οµηρείας δήµων 
στα χέρια του Υπουργού, αφού ο Υπουργός Εσωτερικών έχει τη δυνατότητα και τον τελευταίο λόγο, για 
αναπέµψει υποθέσεις που έχει επεξεργαστεί το Παρατηρητήριο. 
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ΕΠΟΠΤΕΙΑ – ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ 
Με τις ρυθµίσεις του Νοµοσχεδίου η ∆ιοικητική Εποπτεία των ΟΤΑ δεν περιορίζεται σε απλό έλεγχο 
νοµιµότητας των πράξεων και στον πειθαρχικό έλεγχο, όπως το Σύνταγµα ορίζει, αλλά επεκτείνεται µε την 
καθιέρωση έκδοσης εγκυκλίων οδηγιών και γενικών κατευθύνσεων, τόσο από το Υπουργείο Εσωτερικών, όσο 
και από την Αυτοτελή Υπηρεσία Εποπτείας ΟΤΑ. Με τον τρόπο αυτό επηρεάζεται αποφασιστικά η ελευθερία 
δράσης και λειτουργίας των ΟΤΑ, στραγγαλίζεται ο θεσµός της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, ο οποίος πλέον 
µετατρέπεται σε µια αποκεντρωµένη διοικητική υπηρεσία του Κράτους. Με το πλέγµα των ασφυκτικών και 
παρεµβατικών διατάξεων που περιλαµβάνονται στο παρόν νοµοσχέδιο επηρεάζεται αποφασιστικά η ελεύθερη 
δράση και λειτουργία των ΟΤΑ, στραγγαλίζεται ο θεσµός της Τοπικής Αυτοδιοίκησης ο οποίος πλέον 
µετατρέπεται σε µία αποκεντρωµένη διοικητική υπηρεσία του Κράτους. 
 
Συµπερασµατικά, 
 
Τόσο η καθιέρωση παροχής εγκυκλίων οδηγιών και γενικών κατευθύνσεων, από το Υπουργείο 
Εσωτερικών όσο και από την Αυτοτελή Υπηρεσία Εποπτείας ΟΤΑ εντάσσονται στο πλαίσιο του 
ασφυκτικού ελέγχου των ΟΤΑ και περιορισµού της δράσης των, που προσβάλλουν τον πυρήνα του 
άρθρ. 102 του Συντάγµατος, δηλαδή την αρχή της διοικητικής αυτοτέλειας. 
 
Σε ό,τι αφορά στον πειθαρχικό έλεγχο θεωρείται θετική η επαναφορά της ιδιάζουσας δωσιδικίας για τους 
αιρετούς. Ως προς το διοικητικό µέτρο της αργίας είναι αναγκαίο επί κακουργηµάτων να τεθεί ρητά ότι ο 
αιρετός τίθεται σε αργία µετά την πρωτόδικη απόφαση, καθόσον η διάταξη του άρθρου 126 του Νοµοσχεδίου 
είναι αντιφατική, δεδοµένου ότι επιβάλλει και πάλι την αυτοδίκαιη αργία µετά την αµετάκλητη παραποµπή. 
 
 
ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ∆ΡΑΣΗ ΤΩΝ ΟΤΑ 
 
Περιλαµβάνονται ρυθµίσεις που αφορούν αναπτυξιακούς θεσµούς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Ειδικότερα: 
● Επιχειρησιακός προγραµµατισµός 
● Προγραµµατικές Συµβάσεις 
● ∆ιαδηµοτικός Σύνδεσµος Τεχνικής Υπηρεσίας 
● Υπηρεσίες ∆όµησης ∆ήµων 
● Συµµετοχή ΟΤΑ σε Νοµικά Πρόσωπα 
● ∆ράσεις βελτίωσης της ενεργειακής αποδοτικότητας 
Οι περισσότερες από τις ρυθµίσεις αυτές είναι σε θετική κατεύθυνση και ανταποκρίνονται σε κατά καιρούς 
προτάσεις της ΚΕ∆Ε. Επισηµαίνεται όµως ότι χρειάζονται σοβαρές βελτιώσεις και συµπληρώσεις καθώς και 
επιχειρησιακό πρόγραµµα υποστήριξης της εφαρµογής τους. 
 
ΕΠΙΛΟΓΟΣ 
 
Συµπερασµατικά η µόνη αλλαγή που επιθυµούσε πραγµατικά η Κυβέρνηση, γιατί αυτό εξυπηρετούσε τις 
µικροκοµµατικές της επιδιώξεις, ήταν να αλλάξει το εκλογικό σύστηµα στις αυτοδιοικητικές εκλογές. Τίποτε 
άλλο. ∆εν επιθυµούν την αποκέντρωση πόρων, αρµοδιοτήτων κι ευθυνών, όπως γίνεται παντού στον 
ανεπτυγµένο κόσµο. Θέλουν να ελέγχουν ασφυκτικά κάθε δραστηριότητα. Κι επειδή γνωρίζουν ότι δεν 
µπορούν να ελέγξουν τους ∆ήµους, προτιµούν να τους διαλύσουν. Να διαλύσουν το µόνο θεσµό του 
Κράτους που πέτυχε στα δύσκολα χρόνια της κρίσης, να στηρίξει τους πολίτες που δοκιµάστηκαν 
από αυτήν. 
Η εφαρµογή της απλής αναλογικής δεν είναι µεταρρύθµιση. Είναι απορρύθµιση. Σε καµία 
ανεπτυγµένη χώρα του κόσµου δεν αποτελεί µεταρρύθµιση η αλλαγή του εκλογικού συστήµατος. ∆εν 
αλλάζει το Κράτος, αλλάζοντας απλώς τον εκλογικό νόµο. Θέλουµε αλλαγή του Κράτους, όχι άλλον 
εκλογικό νόµο. Οι ∆ήµοι δεν χρειάζονται απλή αναλογική για να λειτουργήσουν αποτελεσµατικότερα, 
προς όφελος των πολιτών και των τοπικών κοινωνιών. Χρειάζονται απλή λογική. 
 
∆ιεκδικούµε ένα άλλο µοντέλο λειτουργίας του Κράτους, για να µπορούµε να είµαστε πιο χρήσιµοι και πιο 
αποτελεσµατικοί στην καθηµερινή µας λειτουργία, προς όφελος των πολιτών.  
 
Γιατί µε τις προτεινόµενες ρυθµίσεις του Νοµοσχεδίου: 
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1. Οι ∆ήµοι δε θα µπορούν να κυβερνηθούν. Από την προσοµοίωση εφαρµογής του νέου εκλογικού 
συστήµατος στα αποτελέσµατα των ∆ηµοτικών Εκλογών 2014 στο 65% των ∆ήµων δεν θα µπορούσε να 
υλοποιηθεί το πρόγραµµα που ψήφισαν οι δηµότες. 
 
2. Τα ∆ηµοτικά έργα δεν µπορούν να υλοποιηθούν. Ο κατακερµατισµός της χρηµατοδότησης των δηµοτικών 
έργων στις Τοπικές Κοινότητες καθιστά αδύνατη την υλοποίηση των έργων και λόγω έλλειψης ειδικευµένου 
προσωπικού και αδυναµίας έγκυρου συντονισµού.  
 
3. Οι κοινωνικές υπηρεσίες θα περιορίσουν την προσφορά τους και η χρηµατοδότησή τους θα εξαρτάται από 
µικροκοµµατικούς στόχους. ∆εν αναφέρεται το µέλλον των κοινωνικών υπηρεσιών όταν λήξει η 
χρηµατοδότηση από κοινοτικούς πόρους και στην κατανοµή των Εθνικών πόρων εισάγονται (µη µετρήσιµα 
υποκειµενικά) κριτήρια.  
 
4. Αυξάνεται το φορολογικό βάρος των δηµοτών. Η ένταξη της χρηµατοδότησης της Υπηρεσίας Πρασίνου στα 
ανταποδοτικά αποτελεί ουσιαστικά ένα νέο φόρο και καλεί τους δηµότες να χρηµατοδοτήσουν το κόστος 
λειτουργίας της υπηρεσίας. 
 
5. Προτείνει µία κενή περιεχοµένου κατηγοριοποίηση ∆ήµων. Με την προτεινόµενη κατηγοριοποίηση 
αναγνωρίζει νοµικά το ζήτηµα ότι οι δήµοι έχουν διαφορετικά χαρακτηριστικά χωρίς όµως να διατυπώνει 
ρυθµίσεις που διασφαλίζουν την ισότιµη παροχή υπηρεσιών στους πολίτες σε όποιον ∆ήµο και αν κατοικούν. 
 
6. Κατασκευάζει ∆ήµους οµήρους του Υπουργού. Με τις προτεινόµενες ρυθµίσεις υπάρχει κίνδυνος οµηρίας 
των ∆ήµων µέσω: α) πρόσθετων ελεγκτικών µηχανισµών, β) περιορισµού της διοικητικής αυτοτέλειας των 
∆ήµων, γ) της οικονοµικής κηδεµονίας των ∆ήµων από τον Υπουργό Εσωτερικών. 
 
Συνέπεια αυτής της οµηρίας είναι οι ∆ήµοι να µην µπορούν να προσφέρουν στους ∆ηµότες τις υπηρεσίες που 
θα µπορούσαν και θα επιθυµούσαν και µην αξιοποιούν αποτελεσµατικά τα τοπικά συγκριτικά πλεονεκτήµατά 
τους. 
 
Οι παρατάξεις «ΕΝΟΤΗΤΑ ΓΙΑ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ ΚΑΙ ΑΝΑΤΡΟΠΗ», «ΛΑΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ» και «ΑΝΥΠΑΚΟΗ 
ΣΤΙΣ ΓΕΙΤΟΝΙΕΣ ΤΩΝ ΑΜΠΕΛΟΚΉΠΩΝ ΚΑΙ ΤΗΣ ΜΕΝΕΜΕΝΗΣ» προτείνουν να συζητηθεί το θέµα σήµερα 
αλλά να πάρουµε την τελική απόφαση στο επόµενο ∆ηµοτικό Συµβούλιο. 
 
Ο Επικεφαλής της παράταξης «ΟΡΑΜΑ ΓΙΑ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ» κ. Καζαντζίδης Γεώργιος δηλώνει η κυβέρνηση 
προσπαθεί να κάνει ένα εκλογικό σύστηµα τελείως διαφορετικό από αυτό που είχαµε µέχρι τώρα. Πιστεύω ότι 
αυτό το σύστηµα δεν θα βοηθήσει στην καλή λειτουργία της τοπικής αυτοδιοίκησης.   
 
Ο Επικεφαλής της παράταξης «ΕΝΟΤΗΤΑ ΓΙΑ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ ΚΑΙ ΑΝΑΤΡΟΠΗ» κ. Λαδάς Παράσχος δηλώνει 
ότι είµαστε ιδεολογικά υπέρ της απλής αναλογικής. Το θέµα των δηµοτικών εκλογών µε τον νέο αυτό τρόπο  
δεν τον απορρίπτουµε. 
 
Ο Επικεφαλής της παράταξης «ΛΑΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ» κ. Νοτάκης Ιωάννης δηλώνει ότι δεν θεωρούµε ότι 
κρατιέται ουσιαστική διαβούλευση από την πλευρά της κυβέρνησης. Καλές και χρήσιµες οι προτάσεις αλλά 
στο τέλος τον λόγο έχει η κυβέρνηση και αυτά που είχε σχεδιάσει αυτά ψηφίζει.  
 
Ο Επικεφαλής της παράταξης «ΑΝΥΠΑΚΟΗ ΣΤΙΣ ΓΕΙΤΟΝΙΕΣ ΤΩΝ ΑΜΠΕΛΟΚΉΠΩΝ ΚΑΙ ΤΗΣ 
ΜΕΝΕΜΕΝΗΣ» κ. Σµήλιος Ηλίας δηλώνει ότι δεν είναι έτοιµος να κάνει µια συνολική τοποθέτηση για τέτοια 
σηµαντικά ζητήµατα. Έχουµε µια σειρά νοµοθετικών πλαισίων για τη  τοπική αυτοδιοίκηση που βαδίζει σε µια 
συγκεκριµένη κατεύθυνση. Αυτό το νοµοσχέδιο έρχεται να συνεχίσει όλο το έργο των προηγούµενων 
µνηµονιακών κυβερνήσεων. 
 
Ο ∆ήµαρχος κ. Κυρίζογλου Λάζαρος δηλώνει ότι θα πρέπει να είµαστε στην πράξη συναινετικοί. Να δούµε τα 
θέµατα ουσίας και λειτουργίας του ∆ήµου. Θα πρέπει να υπάρχει διασφάλιση της διακυβέρνησης. 
 
 
Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο, ύστερα από διαλογική συζήτηση, αφού έλαβε υπ’ όψη του τις διατάξεις του ∆.Κ.Κ. την 
εισήγηση του προέδρου, 
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                                                 ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ Κατά Πλειοψηφία 
Με ψήφους 24 Κατά (Αβραµίδης Κυριάκος, Αποστολίδου Μαρία, Αρµπατζάνη-Τσοµπάνογλου Μαρία, 

Κωνσταντίνου Κυριάκος, Γρούγιος Ηλίας, Κουσενίδης Αλέξανδρος ,Γυµνόπουλος Κοσµάς, Εµεινίδης 
Αναστάσιος, Καρράς Ευστράτιος, Κατζικάς Γεώργιος, Ιωαννίδης Εµµανουήλ, Μανωλόπουλος Βασίλειος, 
Κεσόγλου Παύλος, Παναγιωτίδης Γαβριήλ, Σιδηρόπουλος Σάββας, Μεζίκης Βασίλης, Πουρσανίδης 
Τριαντάφυλλος, Σουσλόγλου Νικόλαος, Ναλπαντίδου Αφροδίτη, Καζαντζίδης Γεώργιος, Αβραµίδης Μωυσής, 
Νοτάκης Ιωάννης, Τσοµπανοπούλου Μελίσα, Σµήλιος Ηλίας) µε βάση τις τοποθετήσεις τους και σε 
διαφοροποίηση όχι από την πλευρά ΚΕ∆Ε, αλλά ενάντια στο σύνολο του Νοµοσχεδίου και των στοχεύσεων 
του και όχι απλά στο εκλογικό σύστηµα. 2 υπέρ(Λαδάς Παράσχος, Γκαλέτσης Αθανάσιος). 

 
Α)  
1.Εκφράζουµε την αντίθεσή µας στην πρόταση του Υπουργού Εσωτερικών, περί αλλαγής του συστήµατος 
εκλογής των αυτοδιοικητικών οργάνων, γιατί αν εφαρµοστεί ως ακούγεται, υπακούοντας µόνο σε 
µικροκοµµατικές σκοπιµότητες, οδηγεί σε ακυβερνησία και πλήρη λειτουργική αναποτελεσµατικότητα τους 
δήµους και τις περιφέρειες, παραβιάζοντας τη συνταγµατική επιταγή µε άµεσες αρνητικές επιπτώσεις τόσο για 
τους πολίτες, όσο και για τη χώρα. Προτείνοντας µάλιστα την υιοθέτηση δύο διαφορετικών εκλογικών 
συστηµάτων, αναλογικό µε παρατάξεις για τις Περιφέρειες και τους ∆ήµους και πλειοψηφικό µε ενιαίο 
ψηφοδέλτιο για τις τοπικές κοινότητες κάτω των 500 κατοίκων, διευκολύνει την είσοδο στα θεσµικά όργανα της 
αυτοδιοίκησης εξωπολιτικών συµφερόντων ή πολιτικών µειοψηφιών που εκφράζουν τα άκρα. 
2.Το εκλογικό σύστηµα πρέπει να προσαρµόζεται στις εκάστοτε επικρατούσες πολιτικές και κοινωνικές 
συνθήκες µέσα στις οποίες καλείται να επιτελέσει τη λειτουργία της η Τοπική Αυτοδιοίκηση. 
Η όποια αλλαγή του εκλογικού συστήµατος θα πρέπει να γίνει σε συµφωνία µε τα θεσµικά όργανα της 
Αυτοδιοίκησης, µε την πρόβλεψη να ισχύσει από τις µεθεπόµενες αυτοδιοικητικές εκλογές και να µην υπηρετεί 
σκοπιµότητες αναγόµενες στο στενό πολιτικό συµφέρον της εκάστοτε κοινοβουλευτικής πλειοψηφίας. 
3.Εκφράζουµε την κατηγορηµατική αντίθεσή µας στη µείωση της θητείας των αιρετών, από 5 σε 4 έτη. 
4.Αξιώνουµε την απόσυρση του σχεδίου νόµου και τη δηµόσια δέσµευση της πολιτικής ηγεσίας του 
Υπουργείου Εσωτερικών ότι θα δοθεί επαρκής χρόνος δηµόσιας διαβούλευσης, που δε θα είναι λιγότερος των 
δύο µηνών. 
5.∆εσµευόµαστε για την ανάληψη πρωτοβουλιών προκειµένου να ενηµερωθούν επαρκώς οι πολίτες.  
6.Αξιώνουµε την προώθηση ενός νέου κανονιστικού πλαισίου, που θα προωθεί µια ουσιαστική αλλαγή στο 
µοντέλο συγκρότησης, οργάνωσης και λειτουργίας του Κράτους, µε στόχο την αποκέντρωση και την υιοθέτηση 
ενός νέου µοντέλου Αυτοδιοικητικής ∆ιακυβέρνησης, µε βάση τις αρχές της ενότητας, του προγραµµατισµού, 
της ολοκλήρωσης των διοικητικών ενεργειών, της συγκέντρωσης του διοικητικού έργου, της καταλληλότητας 
και της επάρκειας των πόρων. 
Β) Αναθέτει στον ∆ήµαρχο την εκτέλεση της παρούσας. 
 
Η απόφαση αυτή πήρε αριθµό 106/ 2018 
 
Για το παραπάνω θέµα συντάχθηκε το παρόν  πρακτικό και υπογράφεται ως εξής 
 
Ο Πρόεδρος                Τα Μέλη 
 
Κουσενίδης Αλέξανδρος 
 
Αµπελόκηποι  03 - 05 - 2018 
 
Η Ειδική Γραµµατέας                                                                             Ο Πρόεδρος 
 
 
 
 
 
Κουκουτέγου Κλεαρέττη                                                                    Κουσενίδης Αλέξανδρος 
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